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L’incertezza nella misura del periodo di oscillazione di un pendolo

materiali: un pendolo semplice di lunghezza costante – un cronometro centesimale

obiettivo: determinare l’incertezza nella misura diretta del tempo di oscillazione di un pendolo

procedimento: 

1. predisporre per ogni gruppo un pendolo della medesima lunghezza, di circa un metro.

2. spostare la massa del pendolo dal suo punto di  quiete per un’ampiezza non superiore a circa 30°.

3. lasciare oscillare “a vuoto” la prima volta e misurare con il cronometro un oscillazione completa (periodo)

4. effettua 20 misure ripetute del tempo di oscillazione e riportale in tabella

calcolare: 

1. il valore medio del periodo di oscillazione

2. l’errore assoluto

3. l’errore relativo

4. l’errore percentuale

5. comunica la misura finale ottenuta 

tabella per la raccolta delle misure del tempo (in secondi) di oscillazione del pendolo

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


calcoli:

· il valore da comunicare del tempo di oscillazione del pendolo è: ………………………..
· l’errore percentuale è:………………….
Nome………………………………………………………….………..classe………..……data……….…….
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